

НАРВСКОЕ ГОРОДСКОЕ СОБРАНИЕ

РЕШЕНИЕ

Нарва

Дача задания Нарвской городской управе разработать порядок компенсации стоимости центрального отопления для наиболее уязвимых социальных групп Нарвы

1. Обстоятельства и ход рассмотрения

Департамент конкуренции утвердил новую цену на централизованное теплоснабжение для конечных потребителей города Нарвы в размере 88 евро за МВтч, поэтому сетевое предприятие Narva Soojusvõrk, снабжающее жителей Нарвы горячей водой и отоплением, получило от Департамента конкуренции разрешение на повышение цены тепловой энергии на 84 процента с 1 сентября.

Владелец Narva Soojusvõrk компания Eesti Energia в качестве основных причин повышения цен на тепловую энергию назвала значительный рост рыночных цен на производственные ресурсы, то есть квоту на выбросы CO₂ и природный газ.

В Ида-Вирумаа 38% населения живет в относительной бедности, т.е. ежемесячный чистый доход этих людей с учетом состава семьи составляет менее 756 евро. Уровень абсолютной бедности растет по всей Эстонии. В наиболее тяжелом положении находятся многодетные семьи и одинокие пенсионеры, одних только последних в городе около 5 тысяч.

В целях смягчения последствий роста цен на централизованное теплоснабжение для бытовых потребителей города Нарвы целесообразно разработать порядок компенсации стоимости центрального отопления для наиболее уязвимых социальных групп населения Нарвы (многодетные семьи, одинокие пенсионеры).

2. Правовые основы

На основании положений Закона о местном самоуправлении, статья 22 часть 2, решения по вопросам, которые согласно правовому акту переданы в компетенцию местного самоуправления, единицы местного самоуправления или органа местного самоуправления, принимает от имени единицы местного самоуправления собрание.

3. Решение

3.1. Уполномочить Нарвскую городскую управу к 6 декабря 2023 года разработать порядок компенсации стоимости центрального отопления наиболее уязвимым слоям населения города Нарвы.

3.2. Нарвской городской управе предусмотреть денежные средства в бюджете 2024 года для выполнения указанного в п. 3.1. решения.

4. Прикладные положения

4.1 Решение вступает в силу в установленном законом порядке.

4.2 Решение можно оспорить в Йыхвиском доме суда Тартуского административного суда в течение 30 дней, считая с момента вступления решения в силу.

Пояснение к проекту решения «Дача задания Нарвской городской управе разработать порядок компенсации стоимости центрального отопления для наиболее уязвимых социальных групп Нарвы»

С сентября 2023 года цена на централизованное теплоснабжение в Нарве выросла на 84 процента. Хотя цена централизованного отопления по-прежнему одна из самых низких в Эстонии, она, вместе с возможным повышением цен на воду, является большим экономическим бременем для значительной части жителей Нарвы. Особенно тяжело приходится людям, живущим в относительной и абсолютной бедности. Прежде всего, мы имеем в виду одиноких пенсионеров и многодетные семьи.

Сентябрь в этом году был необычайно теплым, и поэтому горожане еще не до конца понимают, как изменяются наши повседневные, неотложные расходы. Представленным проектом решения мы пытаемся найти дополнительное решение для наиболее уязвимых целевых групп в дополнение к существующим пособиям.

Понятно, что возникает вопрос о финансовом обеспечении проекта. Соответствующие расходы необходимо учесть при составлении бюджета на 2024 год. Обращаем внимание, что в этом году за 10 месяцев было получено на 2 миллиона евро больше подоходного налога, чем планировалось изначально. Так что определенные возможности у города есть, вопрос в приоритетах.

Обращаем внимание, что это срочный проект решения. Решение должно быть принято городским собранием одновременно с утверждением бюджета на 2024 год. Важным является тот факт, что к этому моменту расходы на отопление будут являться, пожалуй, первой заботой горожан, и здесь нельзя терять времени. Именно поэтому в проекте решения мы указали срок – 6 декабря 2023 года, именно к этой дате городская управа должна представить на рассмотрение городского собрания соответствующий проект решения. В этом случае проект может быть рассмотрен в городском собрании уже в декабре.

10.11.2023

От имени фракции «Respekt»